ДОКЛАД

Лысакова Евгения Николаевича

(ф.и.о. главы местной администрации городского округа (муниципального района))

Главы Тарского муниципального района Омской области

наименование городского округа (муниципального района)

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Подпись

Дата

6 "

апреля

2023

LПоказатели эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального, городского округа (муниципального района)

Учреждение	Тарский муниципальный район Омской области
Отчетный период	2022 rog

			Отчетная информация						
	Наименование показателя	Единица измерения	2020 год (предыдущий период)	2021 год (предыдущий период)	2022 год (отчетный период)	2023 год (плановый период)	2024 год (плановый период)	2025 год (плановый период)	Примечание
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения	единиц	147,0	151,88	165,75	170,70	172,74	174,46	
2	Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций	%	14,8	27,96	29,12	29,99	31,00	31,40	
3	Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)в расчете на 1 жителя	рублей	4368,20	12313,70	5360,10	7230,00	8620,00	10500,00	
4	Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального, городского округа (муниципального района)	%	87,36	87,37	87,37	87,38	87,39	87,40	
5	Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе	%	9		-	-2	-	-	
6	Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения	%	81,90	81,90	81,9	74,8	71,2	71,1	
7	Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального, городского округа (муниципального района), в общей численности населения муниципального, городского округа (муниципального района)	%	1	1	1	1	1	1	
8	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:								
8.1	крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций	рублей	31386,20	33490,90	37452,40	39512,28	41883,01	43977,16	
8.2	муниципальных дошкольных образовательных учреждений	рублей	21968,20	23160,9	26868,0	27396,8	28492,7	29632,4	41
8.3	муниципальных общеобразовательных учреждений	рублей	25386,60	27839,3	32831,9	34854,0	35258,0	36668,0	
8.4	учителей муниципальных общеобразовательных учреждений	рублей	29203,00	32376,1	39906,20	39906,20	39906, 20	39906,20	
8.5	муниципальных учреждений культуры и искусства	рублей	24641,90	25447,5	30015,10	30015,10	30015,10	30015,10	
8.6	муниципальных учреждений физической культуры и спорта	рублей	23418,80	29263,1	29657,30	31258,79	32415,37	33711,98	
			Дошкольно	ое образование					
9	Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет	%	64,82	68,1	65,7	62,90	62,90	62,90	
10	Доля детей в возрасте $1\cdot 6$ лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте $1\cdot 6$ лет	%	4,90	3,90	3,35	3,25	3,15	3,05	

									 -
11	Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений	%	0,00	0,00	0	0,00	0,00	0,00	
			Общее и дололн	ительное образовани	ие				
13	Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений	%	0,00	3,21	2,36	2,14	2,14	2,14	
14	Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений	%	84,60	83,96	81,88	81,88	81,88	81,88	
15	Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений	%	0,00	6,67	6,67	6,67	6,67	6,67	
16	Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях	%	92,44	89,60	94,1	94,1	94,1	94,1	
17	Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях	%	23,84	18,70	18,04	17,92	17,84	17,77	
18	Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях	тыс. рублей	14,40	15,00	16,8	16,8	16,8	16,8	
19	Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы	%	83,80	76,42	77,63	79,1	80,5	80,7	
		,	Ку	льтура				,	
20	Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:								
20.1	клубами и учреждениями клубного типа	%	100	94	103	103	103	103	
0.2	библиотеками	%	103	94	100	100	100	100	
0.3	парками культуры и отдыха	%	100	50	100	100	100	100	
21	Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры	%	2,04	2,13	8,82	5,88	2,94	2,94	
22	Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности	%	20	20	11,54	11,54	11,54	11,54	 ,
			Физическая	культура и спорт					
23	Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом	%	42,33	43,31	48,67	52,00	55,00	57,50	
23.1	Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся	%	80,83	80,65	79,86	84,55	84,55	84,55	
		Жилищ	ное строительство і	и обеспечение гражд	дан жильем	,			
24	Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего	кв. метров	22,9	23,00	25,1	23,30	23,40	23,50	
24.1	в том числе введенная в действие за год	кв. метров	0,17	0,10	0,25	0,22	0,30	0,30	
	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на				t				

25.1	в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства	гектаров	20,50	21,00	21,00	21,10	21,10	21,10		
26	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:									
26.1	объектов жилищного строительства - в течение 3 лет	кв. метров	13500,00	13500,00	13500,00	13500,00	14500,00	14500,00		
26.2	иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет	кв. метров	0	0	0	0	0	0		
			Жилищно-комм	иунальное хозяйство						
27	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами	%	100	100	100,0	100,0	100,0	100,0		
28	Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору эренды или комщессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального, городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального, городского округа (муниципального района)	%	34,48	34,4	34,48	34,48	34,48	34,48		
29	Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет	%	99,80	99,80	99,8	99,8	99,8	99,8		
30	Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях	%	2,54	9,9	1,78	1,51	1,50	1,49		
			Организация муни	ципального управле	ния					
31	Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)	%a	10,60	8,89	9,66	10,66	12,91	14,86		
32	Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости)	%	0	0	0	0	0	0	*	1
	Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального, городского округа (муниципального района)	тыс. рублей	0	0	0	0	0	0		
34	Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая на числения на оплату труда)	%	0	0	0	0	0	0		
35	Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования	рублей	1347,40	1540,30	1380,69	1430,56	1487,81	1388,31		
36	Наличие в муниципальном, городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана муниципального, городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)	да/нет	да	да	да	да	да	да		
	Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления	% от числа	48	44	52	52	52	52		

38	Среднегодовая численность постоянного населения	тыс. человек	43,90	43,60	10,4	40,0	39,6	39,2
		Энергосбер	ежение и повышен	ие энергетической з	эффективности			
39	Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:							
39.1	электрическая энергия	кВт/ч на 1 проживающего	746,79	754,64	727,75	722,00	722,00	722,00
39.2	тепловая энергия	Гкал на 1 кв. метр общей площади	0,2	0,21	0,21	0,21	0,20	0,20
39.3	горячая вода	куб. метров на 1 проживающего	12,56	10,35	11,70	11,11	10,78	10,56
39.4	холодная вода	куб. метров на 1 проживающего	26,17	28,2	28,92	28,34	28,34	28,05
39.5	природный газ	куб. метров на 1 проживающего	131,91	113,34	106,40	106,00	106,00	106,00
40	Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:							
40.1	электрическая энергия	кВт/ч на 1 человека населения	81,80	99,66	107,58	104,35	103,30	102,27
40.2	тепловая энергия	Гкал на 1 кв. метр общей площади	0,2	0,2	0,21	0,20	0,20	0,20
40.3	горячая вода	куб. метров на 1 человека населения	0,003	0,003	0,12	0,12	0,12	0,12
40.4	холодная вода	куб. метров на 1 человека населения	1,46	1,46	1,6	1,52	1,47	1,47
40.5	природный газ	куб. метров на 1 человека населения	0,22	0,004	0,18	0,18	0,18	0,18
41	Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии):	:						
41.1	в сфере культуры	баллы	93,97	-	96,76	93,97		96,76
	в сфере образования	баллы	85,30	86,31	82,50	85,70	85,90	86,10

- ---

Доклад

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Тарского муниципального района Омской области за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Краткое описание Тарского муниципального района Омской области

Тарский муниципальный район (далее — Тарский район) был образован 17 июня 1929 году и располагается на северо-востоке Омской области. Административный центр — город Тара, основан в 1594 году, самый крупный из пяти малых городов Омской области, расположен на левом берегу реки Иртыш. Площадь района составляет 15,7 тыс. кв.км. или 11,1 процента от территории Омской области, из них 157,5 тыс. га — сельскохозяйственные угодья.

В состав Тарского района входят 77 населенных пунктов, объединенных в 20 сельских поселений и 1 городское.

Население района на 1 января 2023 года составило 40,4 тыс. человек, плотность населения – 2,6 человека/кв. км.

Для района характерна значительная отдаленность от административного центра Омской области – г. Омска 302 км, сообщение с которым возможно автотранспортом или авиатранспортом (на территории Тарского района расположен аэропорт), летом – водным транспортом. Район находится на значительном расстоянии от железной дороги – 250 км. Протяженность муниципальных автомобильных дорог общего пользования, в соответствии с реестром дорог, составляет 773,1 км.

Тарский район является одним из перспективных районов Омской области по вовлечению в хозяйственный оборот полезных ископаемых. Основными природными ресурсами района является: нефть, торф, титан и цирконий, сапропели, пески стекольные и строительные, лес. Лес является важнейшим природным ресурсом Тарского района. Площадь лесного фонда составляет 1330,3 тыс. га или 66,4 процента от общей площади района. Общий запас лесных насаждений составляет 176 895,7 тыс. куб. м, из них 24 процента приходится на долю хвойных насаждений.

Всего на территории Тарского района по состоянию на 1 января 2023 года зарегистрировано 335 юридических лиц, что соответствует 2 рейтинговому месту среди 32-х районов Омской области и 572 индивидуальных предпринимателя (2021 год — 564 ИП), что соответствует 4 месту в области.

1. Экономическое развитие

Приоритетным направлением в экономическом развитии района является развитие малого и среднего предпринимательства, число субъектов которого составило в 2022 году в расчете на 10 тыс. человек населения 165,75 единиц. Доля среднесписочной численности работников этих предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий

и организаций составила по итогам 2022 года 29,12 процента. На последующий период планируется увеличение показателя за счет проведения работы по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства путем оказания комплексной и адресной поддержки в информационном, образовательном, консультационном направлениях, предоставления финансовой поддержки, налаживания деловых контактов, а также оказания поддержки в других аспектах, потребность в которых может возникнуть у предпринимателей.

В 2022 году в Тарском районе увеличилось количество самозанятых граждан с 682 до 963 человек. Этому способствовали как льготный режим налогообложения и кредитования, так и предусмотренные меры финансовой поддержки. В 2022 году 20 человек получили государственную поддержку на открытие собственного дела и 28 на развитие ЛПХ, заключив социальные контракты на общую сумму 13 млн. 310 тыс. рублей.

Достижение и поддержание уровня вышеуказанных показателей планируется за счет реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Тарском муниципальном районе». В 2022 году в рамках этой подпрограммы субсидию на открытие собственного бизнеса получили 5 человек на общую сумму 1 млн. 797 тыс. рублей. В 2023 году планируется оказать финансовую поддержку не менее четырем начинающим предпринимателям Тарского района. Администрация района оказывает содействие представителям малого бизнеса Тарского района в привлечении средств посредствам участия в областных конкурсах.

В 2022 году субъекты малого и среднего предпринимательства в меньшем объеме, чем в предыдущий год, но все-таки осуществляли инвестиционные вложения в экономику района. Наибольший объем средств вложен в строительство и реконструкцию торгово-офисных зданий: в результате завершено строительство трех торговых объектов в г. Таре общей площадью 940,2 кв. метра, продолжается строительство ещё одного торгово-офисного здания площадью 552 кв. метра. Предприниматели Газарян Сергей Армикович и Котляров Вячеслав Юрьевич провели реконструкцию двух, приобретенных у муниципалитета, объектов культурно-исторического наследия на пл. Юбилейной. В одном из зданий в конце 2022 года открылся ресторан «Жемчужина».

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя Тарского района в 2022 году составил 5 360,1 рублей, что на 56,5 процента ниже по сравнению с предшествующим годом. Снижение показателя обусловлено значительным сокращением инвестиционных вложений ООО «УТИМ», ООО «Управление механизации и транспорта» по сравнению с 2021 годом, в котором компании в рамках своей деятельности приобретали специализированную технику и оборудование.

В рамках решения задач по созданию благоприятного инвестиционного климата в районе ведется работа по комплектованию инвестиционных площадок в целях привлечения инвесторов. Двенадцать инвестиционных площадок и двадцать земельных участков района для реализации

инвестиционных проектов размещены на сайте Агентства развития и инвестиций Омской области.

Продолжает свою работу Инвестиционный Совет при Администрации Тарского муниципального района. В 2022 году на 4 заседаниях рассматривались вопросы реализации инвестиционных проектов, развития туристического потенциала и сохранение культурно-исторического нематериального наследия г. Тара, реализации концессионных соглашений в отношении объектов теплоснабжения.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории округа (муниципального района) осталась на уровне прошлого года и составила 87,37 процента. В дальнейшем планируется увеличение показателя на 0,01 — 0,02 процентных пункта за счет активизации работы с населением по оформлению прав собственности на земельные участки под жилыми домами, предоставления земельных участков в собственность посредством проведения торгов.

Сельское хозяйство является одной из базовых отраслей экономики района. На территории района сельскохозяйственной деятельностью занимаются 15 крестьянско-фермерских хозяйств, более 12 тыс. личных подсобных хозяйств и 9 сельскохозяйственных предприятий. С 2019 года показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций» нулевой, рассчитан на основании данных федерального статистического наблюдения организаций». о финансовом состоянии по форме П-3 «Сведения Тарского освобождены Сельскохозяйственные организации района от предоставления отчетности как малые предприятия.

Большое влияние на развитие экономики и социальной сферы оказывает состояние автомобильных дорог. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в Тарском районе составляет 773,1 км, в том числе: дороги поселений 670,83 км, дороги района 102,27 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, в 2022 году осталась на прежнем уровне и составила 81,9 процента. В дальнейшем планируется снижение показателя до 71,1 процентов за счет реконструкции и капитального ремонта дорожной сети, ежегодного проведения мероприятий по-зимнему и летнему содержанию автомобильных дорог межпоселкового, внутрипоселкового значения и искусственных сооружений на них.

Проделана значительная работа по участию района в программе комплексного развития сельских территорий. В рамках данной программы за счет средств из областного бюджета были отремонтированы 15 тыс. кв. метров автомобильных дорог местного значения в 6 сельских населенных пунктах (с. Чекрушево, Вставское, с. Нагорное, с. Мартюшево, с. Ермаковка, с. Ложниково) на общую сумму 27 млн. рублей. В текущем году на данные цели планируется направить 36 млн. рублей, обеспечив ремонт 21 тыс. кв. метров сельских дорог в 7 населенных пунктах района. Кроме того, в 2023 году

планируется ввести в эксплуатацию автомобильную дорогу к СПК «Литковский» стоимостью 65,4 млн. рублей.

На территории города отремонтированы и приведены в нормативное состояние 1 км 66 м дорог - это участки по улицам 7-я линия и Советская.

Согласно национальным стандартам Администрацией городского поселения оборудованы три пешеходных перехода вблизи общеобразовательных учреждений города: ,БОУ «СОШ № 5» по ул. Транспортная, БОУ «Тарская гимназия № 1 им. А.М. Луппова» по ул. 40 лет ВЛКСМ, БДОУ «Детский сад № 9» по ул. Ленина на сумму 2,7 млн. рублей.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром района, в общей численности населения составляет 1 процент (Усть-Тарское сельское поселение). Администрацией района разработана и утверждена маршрутная сеть, включающая 26 регулируемых маршрутов, из которых 7 городских и 14 сельских. Перевозки по маршрутам осуществляются двумя предприятиями-перевозчиками: ОАО «Тарское АТП» и индивидуальным предпринимателем Кнаппом Сергеем Валентиновичем.

Для обеспечения перевозок по действующей маршрутной сети Администрацией района в 2022 году направлено 10 млн. рублей (к уровню предыдущего года больше на 20,5%), из которых 1 млн. 463 тыс. рублей средства местного бюджета.

Основной проблемой, влияющей на качество транспортного обслуживания населения, является большая протяженность дорог без твердого покрытия. Несвоевременно проводимые мероприятия по их содержанию и ремонту приводят к приостановке движения маршрутов по причине бездорожья. Остро проявилась ещё одна проблема - нехватки водительского состава у предприятий «перевозчиков». В связи с этим Администрацией района было принято вынужденное решение об объединении нескольких сельских маршрутов.

Положительная динамика по размеру средней начисленной заработной платы сохраняется по Тарскому району. Средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила в Тарском районе по итогам 2022 года 37 452,4 рублей, что на 11,8 процента выше уровня 2021 года.

В 2022 году повысилась среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях на 16 процентов (26 868 рублей), в муниципальных общеобразовательных учреждениях заработная плата работников — на 17,9 процента (32 831,9 рублей), в том числе педагогических работников выросла на 23,3 процента (39 906,2 рублей).

В 2022 году уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и искусства составил 30 015,1 рублей. В течение последующих лет уровень номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных

учреждений культуры и искусства будет на прежнем уровне.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила в Тарском районе по итогам 2022 года 29 657,3 рублей, что на 1,3 процента выше уровня 2021 года.

2. Дошкольное образование

На территории Тарского района в 2022 году функционировало 19 дошкольных учреждений. Кроме того, 15 групп дошкольного образования БОУ «Черняевская ООШ», БОУ «Атирская «Больше-Туралинская БОУ «Мартюшевская СОШ». БОУ СОШ». БОУ «Ложниковская СОШ», БОУ «Михайловская СОШ», БОУ «Орловская «Ермаковская СОШ», БОУ «Вставская БОУ «Гриневическая начальная школа - детский сад» и 2 группы полного дня в БОУ «Тарская СОШ № 4». На основании Постановления Администрации Тарского муниципального района от 01.08.2022 № 385 реорганизовано в форме присоединения БДОУ «Семилетовский детский сад» к БДОУ «Пологрудовский детский сад». На основании Постановления Администрации Тарского муниципального района от 04.10.2022 № 290 прекращено право оперативного управления БОУ «Васисская начальная школа-детский сад».

В 2022 году общее количество детей в возрасте от 1 года до 6 лет в Тарском районе составило 2 860 детей. Показатель «Доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в бюджетных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей данной возрастной группы» составил 65,7 процента, что на 2,4 процентных пункта ниже, чем в 2021 году. Снижение данного показателя произошло в связи с сокращением численности детей ввозрасте от 1 до 6 лет, проживающих в Тарском районе (2021 год – 3 101 чел., в 2020 году – 3 324 чел.).

Доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, состоящих на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения в 2022 году снизилась на 0,55 процентных пункта и составляет 3,35 процента. Улучшение показателя связанно со снижением общего количеств детей от 1 до 6 лет в целом по району по отношению к 2021 году на 241 ребенка. Провели разъяснительные работы с родителями по необходимости получение дошкольного образования. Переход детей из консультативных пунктов в основные группы ДОУ.

В 2022 году показатель доли дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве дошкольных образовательных учреждений, составил 0 процентов.

3. Общее и дополнительное образование

В Тарском районе в 20221 году функционировало:

- 1 учреждение «начальная школа детский сад»;
- 1 начальная школа;
- 3 основные школы;

- 25 средних школ, из них 1 гимназия и вечерняя (сменная) общеобразовательная школа;
 - 6 учреждений дополнительного образования.

Значение показателя «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных учреждений» отчетном общеобразовательных В году на 0,85 процентных пункта, и составила 2,36 процента. Четыре выпускника не получили аттестат о среднем общем образовании. Это два выпускника БОУ «Вечерняя ОШ», по одному выпускнику в БОУ «Михайловская СОШ» и БОУ «Атирская СОШ». На муниципальном уровне проведены предметносодержательный анализ результатов ЕГЭ, выявлены проблемные области, разработаны рекомендации для руководителей образовательных учреждений, педагогов и обучающихся по подготовке к ЕГЭ, в том числе решение практики использования индивидуального образовательного маршрута для обучающихся с низкими учебными возможностями.

В рамках подготовки к ГИА разработана дорожная карта. В план включены организационные и контрольные мероприятия, обучающие мероприятия с педагогами, обучающимися, их родителями и общественностью, методические мероприятия с руководителями общеобразовательных учреждений, активизирована деятельность социально-психологической службы.

Разработан муниципальный (комплексный план) действий, направленный на проработку типичных проблем в освоении учебных предметов.

В отчетном 2022 году показатель «Доля муниципальных образовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в общем количестве общеобразовательных учреждений» составил 81,88 процента, что на 2,08 процентных пункта ниже, чем в 2021 году. Снижение данного показателя связано с тем, что в отчетном году дистанционное обучение не было востребовано во всех школах.

«Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» остался на прежнем уровне и составил 6,67 процентов. В последующие годы планируется удержать показатель на уровне 2022 года.

Одной из задач в области здоровьесбережения несовершеннолетних является создание необходимых условий в образовательных учреждениях для их медицинского обслуживания. Сегодня во всех школах имеются медицинские кабинеты.

В 2022 году показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» увеличился на 4,5 процентных пункта и составляет 94,1 процента. Удержание данного показателя на уровне отчетного года планируется за счет совершенствования медицинского обслуживания обучающихся, проведения профилактических и периодических медицинских

осмотров детей, реализация оздоровительных программ, обсуждение с детьми вопросов здорового образа жизни, сбалансированное горячее питание, спортивные занятия, внеурочные мероприятия.

Расходы на оздоровление детей за 2022 год в бюджете Тарского района составили 27 285,5 тыс. рублей. Из них 13 146,8 тыс. рублей составляют расходы на финансовое обеспечение муниципального задания на организацию отдыха и оказание лечебно-профилактических услуг лагеря «Лесная поляна», 10 577,7 тыс. рублей — расходы лагеря на подготовку к оздоровительной компании и развитие инфраструктуры детского отдыха и оздоровления, повышение комфортности и безопасности пребывания детей в муниципальных учреждениях отдыха и оздоровления (за счет средств областного и местного бюджетов).

На работу лагерей с дневным пребыванием детей (ЛДП) выделено 3 561,0 тыс. рублей. Денежные средства направлены на приобретение продуктов питания для детских площадок (2 350,7 тыс. рублей), оснащение детских пришкольных площадок игровым, спортивным инвентарем, медикаментами, посудой, спецодеждой, прочими хозяйственными материалами, приобретено технологическое оборудование, оплачены расходы дератизации и акарицидной обработки на санитарно-гигиеническое обучение, исследования и вакцинопрофилактику, а также отражены расходы по подвозу учащихся на летние оздоровительные площадки. Общее количество детей, оздоровленных в лагерях с дневным пребыванием детей – 1 166 человек.

Осуществляется контроль за соблюдением санитарных норм в части организации образовательного процесса.

Увеличилось количество мероприятий по профилактике заболеваний и оздоровлению учащихся, создаются условия для занятия ими физической культурой и спортом. Классными руководителями разработан и реализуется комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей.

Охват горячим питанием учащихся школ Тарского района в 2022 году составил 100 процентов. Отмечается рост численности обучающихся, получающих льготное и бесплатное питание.

С 1 ноября 2022 года предоставлены дополнительные меры социальной поддержки членам семей граждан, постоянно проживающих на территории Омской области, призванных военными комиссариатами муниципальных образований Омской области на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации). Количество детей, получающих бесплатное горячее питание в школах — 22 человека. Сумма выплат составила 458,6 тыс. рублей.

Показатель «Доля обучающихся в бюджетных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся» сократился в 2022 году на 0,66 процентных пункта и составил 18,04 процента. Это произошло в связи с переходом обучающихся из второй смены в первую.

Большая часть городских школ обеспечивают реализацию общеобразовательных программ в две смены, поскольку количество классов-комплектов превышает количество классных комнат (учебных мастерских, спортзала). Снижение данного показателя в дальнейшем планируется за счет строительства новой общеобразовательной школы на 1 122 места.

В 2022 году общее количество детей в возрасте от 5 года до 18 лет в Тарском районе составляет 7 732 человека, что на 127 человек больше в сравнении с 2021 годом.

Показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационноправовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной группы» в 2022 году составил 77,63 процента. Значение показателя увеличилось на 1,21 процентных пункта, по итогам 2022 года показатели результативности деятельности муниципальной системы образования в рамках охвата дополнительным образованием достигнуты, запланированные мероприятия выполнены.

В 2022 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в бюджетных общеобразовательных учреждениях увеличились на 12 процентов и составили 16,8 тыс. рублей. Расходы бюджета муниципального образования на общее образования в расчете на 1 обучающегося увеличились в связи с увеличением объема финансирования, в том числе за счет повышения заработной платы, повышением стоимости коммунальных услуг.

4. Культура

В связи с отменой Распоряжения Правительства РФ от 03.07.1996 г. № 1063-р «О социальных нормативах и нормах» и отсутствием нового документа, определяющего методику расчета показателя уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности, значения по данному показателю за 2019 год не могли быть рассчитаны.

За 2022, 2021 годы значения данного показателя были рассчитаны на основе «Методических рекомендаций по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры Омской области», утвержденных Министерством культуры Омской области от 26.08.2020 г.

Показатель «Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа» в Тарском районе в 2022 году составил 103 процента по отношению к нормативной потребности.

Увеличение данного показателя по сравнению с 2021 годом произошло по причине уменьшения количества жителей в сельских населенных пунктах и количества населенных пунктов, в которых проживают люди, на 7 единиц (д. Князевка Атирского сельского поселения, д. Кошкуль Егоровского сельского поселения, д. Новоекатериновка и д. Новопокровка Екатерининского сельского поселения, д. Уразай Нагорно-Ивановского сельского поселения,

д. Устюгово Орловского сельского поселения, д. Бешметовка Усть-Тарского сельского поселения) (согласно данным Всероссийской переписи населения 2020 года).

Уровень фактической обеспеченности библиотеками в Тарском районе в 2022 году составил 100 процентов по отношению к нормативной потребности.

Увеличение показателя к уровню 2021 года также произошло по причине уменьшения количества населенных пунктов, в которых, согласно данным переписи населения 2020 года, проживают жители, на 7 единиц.

Уровень фактической обеспеченности парками культуры в Тарском районе составляет 100 процентов по отношению к нормативной потребности.

Учитывая плотность населения в г. Таре, компактное проживание основной части населения в центре города, где и расположен Парк культуры и отдыха, при расчете данного показателя был использован поправочный коэффициент 2, который предусмотрен Рекомендациями Министерства культуры Омской области.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры, составляет 8,82 процента.

Увеличение показателя по сравнению с 2021 годом вызвано увеличением количества объектов культурно-досугового типа, нуждающихся в капитальном ремонте. По состоянию на 1 января 2023 года в капитальном ремонте нуждаются 3 объекта: здания Заливинского СДК, Михайловского СДК, Чекрушанского СДК.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 11,54 процента.

Уменьшение данного показателя произошло по причине устранения неточностей в подсчете объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности. В предыдущие годы в количество таких объектов считали только объекты недвижимого имущества, находящиеся в муниципальной собственности, которых в Тарском районе по состоянию на 1 января 2023 г. – 15 единиц.

Но, учитывая данные Единого государственного реестра объектов культурного наследия Омской области, в муниципальной собственности Тарского района значатся также произведения живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства в количестве 11 единиц.

Таким образом, общее количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 26 единиц.

Из них 3 объекта требуют консервации: г. Тара, ул. Советская, 75; г. Тара, ул. Нерпинская, 23В; г. Тара ул. Советская, 16.

5. Физическая культура и спорт

Государственная молодежная политика находится в числе приоритетных государственных интересов и забота о молодежи — одна из первоочередных

задач. Численность молодых граждан в возрасте от 14 до 35 лет, проживающих на территории Тарского района, составляет 12 143 человека.

В 2022 году было проведено 3 спартакиады с жителями района и города и более 80 мероприятий спортивно-массовой направленности. Проведены два крупных соревнования по дзюдо: открытый чемпионат малых городов Сибири среди юношей, посвященный почетному жителю города Тары В.Д. Артемову и открытые областные соревнования по дзюдо памяти Леонида Махонина, погибшего при выполнении служебных обязанностей во время спецоперации на территории Украины. Проведено открытое первенство по полумарафону Тарского района.

Доля лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, имеет хорошую динамику и составляет 48,67 процента. Увеличение данного показателя на 5,36 процентных пункта достигнуто благодаря активизации деятельности клубов по месту жительства, спортивных клубов в учебных заведениях и внедрению ВФСК «ГТО» в массы населения района. Ведется большая пропаганда здорового образа жизни среди всех возрастных групп населения Тарского района, активизация физкультурно-массовой работы по месту жительства. В последующие годы планируется рост показателей за счет реализации подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта мероприятий в сфере молодежной и реализация политики муниципального района Омской области» муниципальной программы Тарского района Омской области «Развитие социально - культурной сферы Тарского муниципального района Омской области» на 2022 – 2024 гг., некоторые мероприятия из запланированных уже успешно реализованы.

Показатель «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся» снизился на 0,79 процентных пункта. Рост показателя до 84,55 процентов на период до 2025 года планируется за счет проведения на базе общеобразовательных школ и дошкольных учреждений на постоянной основе занятий по физической культуре, организации в школах внеурочной деятельности по дополнительным занятиям физической культурой и спортом. Активная работа на базе детско-юношеской спортивной школы спортивных секций различной направленности, где учащиеся получают спортивные навыки, учувствуют в районных и областных соревнованиях.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2022 году в Тарском районе введено в действие 83 жилых дома общей площадью 10 136 кв. метров, что на 2 896 кв. метра или на 40 % выше планового задания и в 2 раза превышает фактический ввод 2021 года.

В рамках региональной адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда Администрацией Тарского городского поселения в 2022 году переселено 3 аварийных многоквартирных дома общей площадью 491,5 кв. метра. Приобретено 10 квартир и 10 собственникам аварийного жилья предоставлена выкупная стоимость и субсидия на приобретение жилых помещений. Финансовые затраты на реализацию

мероприятия составили 14,06 млн. рублей, в том числе из средств местного бюджета 501,4 тыс. рублей.

Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, составила в 2022 году 25,1 кв. метр. В течение последующих 3-х лет планируется увеличение общей площади жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, до 23,5 кв. метров за счёт реконструкции трёх зданий общежитий под многоквартирные жилые дома (в г. Таре по ул. Спасская 6, ул. Спасская 6/1, ул. 8-я Линия 93).

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за год, увеличился с 0,1 кв. метров в 2021 году до 0,25 кв. метров в 2022 году.

Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения» увеличился и составил 25,10 га. В течение последующих 3-х лет планируется удержать данный показатель на прежнем уровне.

В соответствии с Законом Омской области от 30.04.2015 № 1741-ОЗ «О предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков в собственность бесплатно» отделом архитектуры Администрации Тарского района проводилась работа по обеспечению многодетных семей земельными участками для индивидуального жилищного строительства. За 2022 год сформированы и предоставлены в собственность многодетным семьям 23 земельных участка для строительства индивидуальных жилых домов в микрорайоне «Аэропорт». В 2023 году планируется сформировать 6 земельных участков в с. Чекрушево и 37 земельных участков в микрорайоне Пригородный г. Тары для последующего предоставления многодетным семьям.

Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства остался на прежнем уровне 21 га. В последующие годы планируется незначительное увеличение данного показателя до 21,10 га.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3 лет, остался на уровне 2021 года 13 500 кв. метров. К 2025 году планируется увеличить показатель до 14 500 кв. метров.

В целях улучшения показателей эффективности деятельности Администрации Тарского района в сфере строительства необходимо увеличение вводимой площади жилых помещений за счёт строительства многоквартирных благоустроенных домов по программе «Обеспечения жильём детей - сирот» и по программе «Переселения из ветхого и аварийного жилья».

Увеличение вводимой площади жилых помещений напрямую зависит от участия индивидуальных застройщиков в программах «Развитие индивидуального жилищного строительства» и «Обеспечение жильём молодых семей».

Одним из главных факторов, влияющих на строительство и ввод в эксплуатацию, а также возможность выполнения планового задания по вводу жилья на территории Тарского района является оформление и выделение земельных участков индивидуальным застройщикам.

В 2023 году в целях увеличения объемов жилищного строительства планируется:

- 1) Предоставить в собственность бесплатно многодетным семьям земельные участки в г. Таре для строительства индивидуальных жилых домов в количестве не менее 30 земельных участков;
- 2) Оказать содействие застройщику в реализаций проекта по строительству многоквартирного жилого дома (40 квартир) в городе Таре по ул. Немчиновская.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» остался на прежнем уровне и составил 100 процентов.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг ПО водо-, тепло-. электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального, городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального, городского округа (муниципального района), увеличилась с 34,4 процентов в 2021 году до 34,48 процентов в 2022 году. Рост значения показателя произошел в результате увеличения количества организаций коммунального комплекса на праве частной собственности.

Показатель «Доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт» в 2022 году остался на прежнем уровне и составил 99,8 процентов. В течение последующих 3-х лет планируется удержать показатель на прежнем уровне.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, уменьшилась с 9,9 процентов в 2021 году до 1,78 процентов в 2022 году. Значительное уменьшение значений по данному показателю в 2022 году произошло в результате некорректного расчета, в 2021 году вместо количества семей рассчитывали количество человек.

В рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2022 году социальную выплату получили 4 семьи на сумму 3 млн. 550 тыс. рублей. В списке молодых семей-участников программы на 2023 год состоят 3 семьи.

Кроме того, единовременная денежная выплата на строительство или приобретение жилого помещения предоставлена 3 ветеранам боевых действий на общую сумму 6 млн. 150 тыс. рублей, 2 участникам ВОВ на общую сумму 4 млн.731 тыс. рублей.

В 2022 году в доме муниципального специализированного жилищного фонда для одиноких граждан пенсионного возраста, расположенном по адресу: ул. Радищева, д. 5/3, предоставлены квартиры 8 гражданам (из них 2 ветерана труда, 6 ветеранов Омской области).

8. Организация муниципального управления

В ходе исполнения бюджета муниципального района 2022 года доля налоговых и неналоговых доходов составляет 9,66 процента, что на 0,77 процентных пункта выше показателя 2021 года. Основной причиной роста доли налоговых и неналоговых поступлений в бюджет Тарского района является увеличение поступлений налога на доходы физических лиц в связи с увеличением МРОТ, ростом заработной платы и переносом периода выплаты заработной платы в учреждениях, финансируемых из областного и районного бюджетов с 15 числа месяца следующего за расчетным на 30 число расчетного месяца.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) осталась на прежнем уровне и составила 0 процентов.

Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района) как и в прошлом году, составил 0 рублей.

Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления по оплате труда) в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) равна нулю.

Расходы бюджета Тарского района на содержание работников местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального района в 2022 году составили 1380,69 рублей, что ниже значения показателя в 2021 году на 10,4 процента.

Снижение расходов обусловлено сокращением численности населения и снижением расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления на 16,9 процентов.

Схема территориального планирования Тарского района принята и утверждена Решением Совета Тарского муниципального района Омской области от 1 февраля 2013 года № 266/47 «Об утверждении схемы территориального планирования Тарского муниципального района Омской области».

На основании социологических опросов населения, показатель удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) в 2022 году составил 52 процента, к уровню аналогичного периода 2021 года наблюдается рост значения данного показателя на 8 процентных пункта, что показывает положительную оценку населения качества услуг в сфере культуры, образования, жилищно-коммунального комплекса. К 2025 году планируется сохранить данный показатель не ниже 52 процентов.

С целью улучшения значения показателя осуществляется информирование населения о деятельности органов местного самоуправления. Информация размещается на официальном сайте Тарского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Продолжено информирование сопровождение деятельности Администрации через социальные сети: в «одноклассниках» (761 подписчик), «В Контакте» (более 1 332 участника), «Telegram» (91 подписчик).

В 2022 году в программе инцидент - менеджмент — мониторинг негативных обращений в соцсетях по району поступило 584 инцидентов на разные ведомства. Администрацией Тарского муниципального района отработано 584 инцидентов (2021 год — 238). Основные темы обращений касались вопросов: ЖКХ, дороги, благоустройства, образования, общественного транспорта, социального обслуживания и др.

Обращения граждан выступают существенным источником информации, необходимой для принятия решений по вопросам государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

В 2022 году в органы местного самоуправления Тарского муниципального района (администрации) поступило и рассмотрено 759 обращений, в которых содержится 826 вопросов. Самыми актуальными вопросами, волнующими граждан являются: качество предоставления коммунальных услуг, благоустройство сельских территорий, улучшение жилищных условий.

Следует отметить, что за последние годы не удалось достигнуть положительной тенденции в демографической ситуации района. В 2022 году отмечается снижение среднегодовой численности населения на 7,3 процента, которая составила 40,4 тыс. человек, что обусловлено отрицательной миграцией и превышением смертности над числом родившихся. Общая динамика снижения не дает основание прогнозировать дальнейшее увеличение

среднегодовой численности населения, так к 2025 году данный показатель достигнет 39,2 тыс. человек.

В целях улучшения миграционной ситуации и обеспечения экономики Тарского района трудовыми ресурсами районной администрацией, Межрайонным управлением Министерства труда и социального развития Омской области № 6 предусматриваются меры по созданию рабочих мест путем:

- предоставления грантовой поддержки и субсидий субъектам малого предпринимательства и гражданам для организации собственного дела;
- предоставления государственной социальной помощи малоимущим слоям населения на основании социального контракта по различным мероприятиям: «развитие личного подсобного хозяйства», «Поиск работы», «Индивидуальная предпринимательская деятельность», «Трудная жизненная ситуация»;
- привлечение государственной поддержки для развития малых форм хозяйствования (К Φ X, индивидуальных предпринимателей, сельскохозяйственных потребительских кооперативов района), а также граждан, ведущих ЛПХ, из федерального, областного бюджетов.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Уменьшение удельной величины потребления энергетических ресурсов электрической энергии в многоквартирных домах произошло в результате возобновления подачи природного газа ОАО «Тевризнефтегаз» и перевода двух многоквартирных домов с электроотопления на газовое отопление. Потребление электрической энергии из расчета на одного человека уменьшилось с 754,64 кВт/ч в 2021 году до 722,75 кВт/ч в 2022 году. В течение последующих 3-х лет планируется стабильное потребление до 722,0 кВт/ч.

Потребление природного газа из расчета на одного человека уменьшилось со 113,34 куб.м. в 2021 году до 106,4 куб.м. в 2022 году. Уменьшение потребления природного газа произошло из-за снижения добычи и поставки природного газа Тевризкого месторождения. В течение последующих трех лет планируется стабилизация этого показателя до 106 куб.м. Проведен ремонт скважин природного газа Тевризкого месторождения и возобновлена подача газа потребителям.

Потребление холодной воды из расчета на одного человека незначительно увеличилось с 28,2 куб.м. в 2021 году до 28,92 куб.м. в 2022 году. В течение последующих трех лет планируется стабильное потребление до 28,34 куб.м.

Потребление горячей воды из расчета на одного человека незначительно увеличилось с 10,35 куб.м. в 2021 году до 11,7 куб.м. в 2022 году. Увеличилось количество жильцов, потребляющих горячую воду, соответственно увеличилось потребление горячей воды. В течение последующих трех лет планируется небольшое снижение потребления горячей воды до 10,56 куб.м.

Потребление тепловой энергии из расчета на одного человека осталось на прежнем уровне 0,21 Гкал.

В 2022 году по сравнению с 2021 годом наблюдается увеличение удельной величины потребления электрической энергии из расчета на одного человека муниципальными бюджетными учреждениями с 99,66 кВт до 107,58 кВт. В 2022 году муниципальные бюджетные учреждения осуществляли свою работу в полноценном режиме, сняты все ограничения (дистанционное обучение, временное закрытие учреждений), введённые противоковидными мероприятиями.

Удельная величина потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями из расчета на 1 кв.м общей площади стабилизировалась и сохраняется потребление на уровне 0,2 Гкал.

Удельная величина потребления холодной воды из расчета на одного человека немного увеличилась и составила 1,6 куб.м. в 2022 году, по сравнению с 2021 годом — 1,46 куб.м. В течение последующих трех лет планируется стабильное снижение потребления холодной воды.

Удельная величина потребления горячей воды из расчета на одного человека увеличилась с 0,003 куб.м. в 2021 году до 0,12 куб.м. в 2022 году. Потребление горячей воды увеличилось БУ Санаторным оздоровительным лагерем круглогодичного действия «Лесная поляна», так как учреждение стало осуществлять свою деятельность в полную силу, в связи с отменой ковидных ограничений. Удельная величина потребления природного газа из расчета на 1 человека увеличилась с 0,004 куб.м. в 2021 году до 0,18 куб.м. в 2020 году, а в течение трех летнего периода планируется стабильной потребление до 0,18 куб.м., в связи с возобновлением подачи природного газа Тевризкого месторождении.

Реализация в последующие годы мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности (установка приборов учета, замена котельного оборудования на оборудование более высокого класса энергоэффективности, утепление зданий) позволит обеспечить дальнейшее улучшение указанных показателей.

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, социального обслуживания иными организациями. И расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») по итогам 2022 года:

- в 2022 году независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры Тарского района проводилась в двух учреждениях: МБУК «Тарская ЦБС имени Л.Н. Чашечникова» и МБУК «Тарский историко-краеведческий музей». Средний бал составил 96,76 баллов;
- в сфере образования показатель сократился на 3,81 балла. Снижение показателя связано с выбором учреждений, подлежащих независимой оценке качества условий оказания услуг организациями, осуществляющими деятельность в сфере образования, расположенными в сельской местности.

Дальнейшая деятельность органов местного самоуправления будет направлена на повышение качества работы муниципального управления, обеспечение эффективной работы муниципальных учреждений и предприятий на основе повышения качества предоставляемых услуг населению, снижение административных барьеров, развитие инициативы местного самоуправления, устойчивое развитие сельских территорий, формирование благоприятных условий для развития предпринимательства и увеличение его вклада в социально-экономическое развитие района. Плановые значения показателей на 3-летний период 2023 — 2025 годов рассчитаны на повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления Тарского муниципального района Омской области.

Глава Тарского муниципального района

Е.Н. Лысаков